

今日汝州

市政府召开第二十次常务会议

传达学习习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月24日，市委副书记、市长刘鹏主持召开市政府第二十次常务会议。

会议传达了习近平总书记在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会重要讲话精神。会议要求，要深入学习好、领会好习近平总书记重要讲话精神，切实做到学以致用、融会贯通，把各项工作往深里做、往实里做。要牢牢扛起脱贫攻坚

政治责任，坚持党政主要负责同志亲力亲为抓，行业部门履职尽责、合力攻坚，务必一鼓作气、顽强作战，不获全胜决不收兵。要严格执行贫困户退出标准和程序，紧盯产业扶贫、消费扶贫、智志双扶等工作，建立稳定脱贫长效机制。要聚焦解决“两不愁三保障”突出问题，开展问题大排查、脱贫人口回头看、政策落实再校准等活动，对个性问题要立即整改，对共性问题进行专项整治，为打赢脱贫攻坚战打下良好基础。

会议还对风电项目、目标管理、信访、金融等事项进行了研究。市政府党组成员韩春晓、范响立、梁建文、张平怀、焦慧娟、赵三社、吕占洪、郑旭银、史清秀、崔会杰、张振伟、李其祥、何学国、李应席、杨兆华出席会议；市领导李俊伟、孟宪强、胡洪斌、姜新夏及市纪委监委、法院、检察院相关负责人应邀出席会议；市财政局、住建局、发改委、自然资源局、审计局、法制办、督察局等单位主要负责人列席会议。

2019年4月25日
星期四
农历己亥三月廿一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2343 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

汝州做活“水文章”引来天鹅做客

4月中旬，汝州市汝河两岸绿意盎然，水面波光粼粼。成群的天鹅在河面结伴嬉戏，时而俯身戏水，时而盘旋飞舞。“快看，快看，天鹅又来了！”前来游玩的市民王女士高兴地说。

晴空之下，静静的北汝河宛若蓝色的飘带环绕着汝州城。汝州因北汝河贯穿全境而得名，河水从少变多，天鹅飞走又飞回——一条河的前世今生正是汝州市近年来致力于生态修复、推进生态文明建设生动写照。

实施碧水工程 改善水生态

作为典型的资源型城市，曾经的汝河北岸，因长期干旱少雨，加上屡禁不止的私采滥挖导致植被受损、地下水下降，生态环境日益恶化。“过去，走到河边都捂着鼻子快走。到了晚上，蚊子嗡嗡乱飞，睡觉都不敢开窗户。”回忆起昔日的场景，市民王占国深有感触。

如何做活“水文章”，推动水生态文明建设？近年来，汝州市因时而动，把水生态文明建设作为生态汝州建设的一项重要内容，确定建设山水宜居绿城的总方略，通过开展实施“碧水工程”“四水同治”等，全面提升综合管水能力。

为构建河畅、水清、岸绿、景美的生态环境，汝州市不断做好“兴水文章”，通过生态修复，全面推进水系连通工程，持续提升城市生态水平。按照“生态修复、城市修补”的理念，实施“三河四库五湖”水系连通工程，构建了河湖连通的生态循环水系。目前已完成北汝河18.5公里综合治理、洗耳河综合整治、幸福渠综合整治、东二干渠治理等项目建设，为汝州市建设生态宜居绿城打下了坚实基础。

汝州市通过用足外调水、留住过境水、蓄滞地表水、涵养地下水做好“管水文章”。通过开展节水型城市创建和节水型社会建设，汝州市统筹推进农业节水、工业节水和城镇节水，整修东二干渠满足农业灌溉需要，实施南水北调输水管网工程，保障城市生活用水；从



汝河水波光粼粼 韩晓东 摄



白天鹅在汝河内游水嬉戏 张军平 摄

北汝河和中小型水库引水到城区，形成了近50公里的生态循环水系，涵养地下水；通过下沉式绿地、雨水花园、雨水收集设施等海绵城市工程措施，提高雨水资源利用。

与此同时，做好“治水文章”，改善河湖生态环境。通过开展河流清洁行动、畜禽养殖污染综合整治、“清四乱”等专项行动，按照属地

管理、综合执法、综合治理的原则，建立完善与公安、国土、环保、林业等部门的综合执法、协同会商等常态化机制，严厉打击非法采砂等各类涉水违法行为，取缔全市118家砂石厂，切实维护了河道生态安全。

搭建融资平台 引来源头活水

汝州市坚持“财政收入保运转、城市建设

靠融资”的理念，吸引社会资本参与水生态项目建设。搭建投融资平台，坚持多元化融资，组建汝州市水利投资有限公司，加强与省水投集团、豫资公司、省国土资源开发管理公司、省农开公司合作，并与国开行、农发行等政策性银行合作，累计引入中长期融资59.6亿元，发行两期城投债28.3亿元，设立城市发展基金、水生态建设基金，拓宽了融资渠道。

资金的投入，为水生态项目的建设提供了有力支持。洗耳河综合治理、中央公园生态水系、森林公园、滨河公园等水生态PPP项目纷纷落地实施，形成了各具特色的沿河生态景观带，成为城市新的亮丽名片。

如今，在以“绿廊相连、水网相通、文脉相继、城园相融”为规划目标打造的汝州中央公园内，云禅湖、丹阳湖、望嵩湖、天青湖、鹤鱼湖五个湖泊实现了水系连通，不仅打造出了总面积约254公顷的滨水休闲带，构建“一水·三段·五湖·多点”的景观结构，也体现了当地汝瓷、汝曲等历史文化特色，有效满足了市民休闲娱乐的需求。

据了解，今年以来，汝州总体水质达到Ⅱ类水质标准，城市集中饮用水源地水质达标率保持100%，北汝河出境断面水质综合达标率保持100%。如今的北汝河河道畅通，水清岸绿，站点优美，沿岸的村民吃得上放心水，用得干净水，越来越享受临河而居的乐趣。水生态环境的改善，自然生态水系景观带的布局，为汝州打造海绵城市、田园城市、旅游城市提供了环境基础。国家卫生城市、国家园林城市、全国文明城市提名城市、省级生态市等众多荣誉花落汝州，汝州森林小镇被评为首批国家森林小镇。4月19日，汝州创建省级生态文明城市也顺利通过验收。

而今，天鹅、白鹭、红隼、花脸鸭……近30种鸟类重聚北汝河。汝州，这座昔日的煤城也完成了从“半城煤灰半城土”到“一城青山半城湖”的蝶变。

平顶山观察记者 白秋津 通讯员 吴改红 王亚然 转自《河南日报》

汝州市党政考察团赴苏浙鄂考察系列报道之九 武汉青山区：青山绿水红钢城

4月1日，汝州市党政考察团最后一站来到江城武汉青山区，沿着习近平总书记2018年在武汉调研党建引领基层社区治理创新的足迹，体验中国建设工程“鲁班奖”——青山江滩生态环境整治工程的幸福，感受“敢为人先，追求卓越”的武汉精神，秉承“一天也不耽误，一天也不懈怠”的中冶精神。

青山区(化工区)地处武汉市区东北部，于1955年2月随着国家“一五”重点工程武钢的兴建而建区；武汉化学工业区从2008年开始建设，于2017年9月挂牌青山区。人们常常用某种颜色来代表一座城市或一个城区。那么，青山区的颜色是什么？是青山绿水红钢城！青——青山有山，植被茂盛，抬头见绿；绿——青山有水，江湖环绕，润泽一方；红——以街坊命名的红房子，国内少有，是新中国工业文明的记忆，也是一段激情燃烧岁月的见证，红钢城曾撑起共和国钢铁脊梁。

2018年4月26日，习近平总书记来到青山区青和居社区，看望干部群众，就棚户区改造和基层组织建设进行调研，对青和居社区党建引领基层社会治理创新的做法给予高度评价。4月28日，习近平总书记在听取湖北省委、省政府工作汇报时又专门强调，“青和居社区党组织在领导社区治理方面创造了许多新鲜经验，比如，以党建引领物业服务创新，‘三治一服务’理念，‘天天敲门十八法’等，效果很好，深受群众欢迎，值得总结和推广。”在反映棚户区改造变迁的小型展览馆里，考察团实地观看了棚户区实景还原、旧物展示及高楼林立、环境优美、配套设施齐全的现代化社区展示，听取了工作人员做好社区治理的经验介绍，对棚改工作有了更深的认识，对加强基层组织建设有了更深的了解。

青山江滩在武汉市“两江四岸”中独具特色；青山江滩生态环境整治工程一改人们过去对于滩地堤防的认识：7.5公里长堤改为绿堤，只见公园不见墙；坡顶一条蜿蜒绿道，漫步其上似揽江水入怀；融入海绵城市建设理念，超九成面积为山水草树软铺装，满目葱翠；独有覆土建筑，利用堤防的高程在地下建设停车场，可容纳2000余车辆，缓解城市停车难题。当前，我们正在对北汝河进行深度治理，而青山江滩的治理经验，给我们提供了很好的借鉴。

红钢城大街建设及景观提升项目对汝州的城市建设及道路改造也极具意义。刚到红钢城大街，考察团成员就被人行道地砖吸引。青灰相间的双色硅砂透水砖交替铺设，层次分明，仿佛诉说着红钢城作为武汉市老工业城区的辉煌故事。人行道上的垃圾箱、耐候钢树穴篦子，外观为红锈色，树穴篦子上还标有“红钢城大街”“钢城记忆”等中英文字样。景观坐凳采用中国黑花岗岩石材，表面雕刻着艺术图案，并结合了齿轮、螺帽、扳手等工业元素，凳面为芬兰防腐木。人行道的包边站石也是红锈色的耐候钢材质，看起来格外坚固美观。据了解，红钢城大街全长5.8公里，宽50米，是连接长江、东湖的一条南北向城市主干道。2018年7月起，中国一冶作为中标方，对道路进行提档升级，机动车道拓宽为双向6车道，沿线实施杆线入地及景观亮化等配套工程。对绿化带全线连续新植巨紫荆、无患子、乌桕等乔木，用海绵城市设计理念建设全线绿化设施，局部点缀耐水湿植物，营造“大树、大林、大气”的景观效果。道路红线范围外进行沿线建筑立面整治、园林绿化提升及照明亮化，将部分沿线建筑打造为创意空间，提高道路沿线景观特色。

当天，考察团还实地参观了钢城二中海绵改造工程、戴家湖公园升级改造等项目。 融媒体中心记者 李红涛

我市举办民营企业专场招聘会

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）“感谢市委、市政府组织这次送岗招聘活动，让我在家门口找到了适合自己的工作”。近日，在万汇城举办的我市2019民营企业招聘周活动专场招聘会上，22岁的李世博兴奋不已。他的话也道出了此次招聘会上初步达成就业意向的200余名求职者的的心声。

与以往招聘不同，今年的招聘会主要聚焦高校毕业生等年轻群体和农村建档立卡贫困劳动力、转岗下岗职工。

招聘会上受益的不仅仅是应聘者，还有中小微企业单位。我市共32家企业参加此次招聘会，提供岗位1000余个。他们在各项支持民营经济发展

优惠政策的扶持下，有了更加宽松的市场发展环境和资本储备，想要进一步吸引优秀人才，助推企业发展壮大。市招聘人力资源有限公司招聘总监张慧敏说：“公司去年的营业额200万元左右，缴税率17%，今年降税之后，公司又多了4%的利润。多出来的利润可以用于公司资金周转，也可以用于提高员工的福利待遇，非常感谢国家给予这么多的优惠政策。”

据了解，此次招聘会旨在以实际行动支持民营企业发展，搭建求职人员与用工单位沟通的桥梁，着力解决民营企业用工难题，促进城乡就业，推动我市民营经济高质量发展。



劳动就业中心工作人员向应聘者宣传相关政策。

“汝州越来越美，我们信心越来越足”

先进村(社区)党支部书记“游汝州”感慨万千

本报讯（融媒体中心实习记者 陈雨通讯员 张红利）近日，市委组织部组织2018年度标兵、优秀及三星社区(社区)党支部书记“游汝州”活动，用汝州近年来的发展变化鼓舞大家，激发广大基层干部干事创业的热情，夯实基层党建基础，加快乡村振兴。

4月18日至19日，50位先进村党支部书记先后到市智慧城市中心、城市中央公园、汝河沙滩公园、汝瓷小镇、温泉小镇、洗耳河街道南关社区、风穴路街道塔寺社区、龙山花海、科教园区等地参观。大家热烈讨论、畅所欲言、感慨万千。

“咱汝州变化巨大，这在过去是不敢想

的。现在汝州人都有一种成就感，我回去一定带领干部群众把农村建设得更美，为幸福汝州、美丽汝州增砖添瓦。”小屯镇范湾村党支部书记贾根玉说道。庙下镇小寨村党支部书记陈爱国说：“小寨村经过二十多年的努力，把一个贫困村建成了国家级的美丽乡村、河南省的新农村建设示范村。但是，参观了南关和塔寺社区后我看到了自身的差距，我们会以此为奋斗目标，补齐短板，尽快赶上这两个模范社区。”洗耳河街道南关社区党支部书记王占国更有感触：“当下汝州老百姓的幸福感和获得感得到了极大提升，交通文明有序，道路宽敞整洁，大街小巷改造彻底。作为模范

社区，南关社区发生了翻天覆地的变化，呈现出一派文明和谐景象，还被评为河南省首家智慧社区，但是我们不能松劲，也不会松劲，继续当好基层党建的先行者。”“在参观了中央公园、汝河沙滩公园、汝瓷产业园和汝瓷小镇后，我亲眼看到了汝州的大变化。公园连成片，街道干净，秩序井然，特别是公厕几百米就有一个，群众如厕便捷，许多民生项目加速建设，也给我们寄料镇高庙村很大的启示，我们要动员党员干部多来参观感受变化。”该村党支部书记曹建国表示。

在党建工作的统领下，近年来，我市围绕“山水宜居绿城、汝瓷文化名城、豫西南区域

性副中心城市”的发展定位，先后成功创建为国家卫生城市、国家园林城市、全国文明城市提名城市，海绵城市建设项目获中国人居环境范例奖。全市经济社会得到全面发展，城乡面貌日新月异。2018年全市生产总值完成468亿元，总量居10个省直管县(市)第3位。通过两天的实地参观，大家对汝州的发展变化更是印象深刻，纷纷表示，这些看得见、摸得着的变化，得益于市委、市政府的高起点、高规格规划，也得益于全市干部群众实干苦干的努力，回去后一定及时传达活动精神，鼓舞群众干劲，建好美丽家园，加快乡村振兴步伐。



4月22日，市园林中心绿化工人在地矿游园内清洗社会主义核心价值观展览板。 关莉燕 摄